

## Поученіе въ недѣлю Вай.

Пріяша виля отъ финикъ, и изыдоша въ срѣтеніе Ему, и зваху, глаголюще: осанна, благословенъ грядый во имя Господне, царь Израилевъ (Іоан. 12, 13.)

Сего дня св. церковь воспоминаетъ входъ Господа Іисуса Христа въ Іерусалимъ, предпринятый Имъ вскорѣ послѣ воскрешенія четверодневно умершаго Лазаря, за шесть дней до Іудейской пасхи. Входъ этотъ былъ особенно торжественный; въ немъ принимало участіе множество народа, стекавшагося на праздникъ пасхи и желавшаго видѣть Іисуса, а вмѣстѣ съ Нимъ и друга Его Лазаря, воскресеннаго Спасителемъ. Чрезъ этотъ входъ Господь показалъ всему миру, что Онъ есть Христосъ Царь, пришедшій спасти людей не почтимъ либо человѣческимъ побужденіямъ, но добровольно, ради нашего спасенія.

Свое вхожденіе во Іерусалимъ, во исполненіе древняго пророчества Захаріи, Господь совершилъ на молодомъ осленкѣ, сопровождаемый учениками и мн-

жествомъ народа. Всѣ полагали, что Онъ идетъ въ Іерусалимъ за тѣмъ, чтобы объявить себя Царемъ, и потому не только взрослые мужчины и женщины, но и дѣти, съ финиковыми вѣтвями въ рукахъ, въ восторгѣ вызвали Ему: Осанна Сыну Давидову! Благословенъ грядый во имя Господне, Царь Израилевъ! Воскликаніе дѣтей было на этотъ разъ во исполненіе пророчества, что изъ устъ младенецъ должна совершиться хвала Искупителю Христу, Царю неба и земли (Мо. 21, 16. пс. 8, 3).

Народъ Іудейскій, благоч. слуши., нѣкогда срѣталъ Господа торжественно при входѣ Его въ Іерусалимъ, съ пальмовыми вѣтвями въ рукахъ; наша св. Церковь, вспоминая сегодня это событие, по подобію Іудеевъ, даетъ намъ въ руки вѣти, не финиковыхъ, какія находятся на востокѣ, но такія, какія, подобно финиковымъ на востокѣ, раньше другихъ распускаются, напр. вербовые и въ уста наши влагаетъ ту же пѣснь „осанна“ и тѣмъ самymъ побуждаетъ насъ срѣтить Господа. Гдѣ же можетъ быть наше срѣтеніе Его, когда Онъ пребываетъ уже не на землѣ, а на небѣ, сѣдѣть одесную Бога Отца, окруженный сонмами ангеловъ? Правда, Господь нашъ находится попреимуществу на небѣ, но какъ Богъ Онъ вездѣсущъ: предъ вознесеніемъ на небо Онъ сказалъ своимъ ученикамъ, а въ лицѣ ихъ и всѣмъ вѣрующимъ, пребывающимъ на землѣ: *се азъ съ вами есмъ, во вся дни до скончанія века.* Значить, Господь, вознесшись на небо, не оставилъ насъ, но постоянно пребываетъ съ нами. Преимущественное присутствіе Его здѣсь въ храмахъ Божіихъ, особенно въ таинствѣ евхаристіи, гдѣ хлѣбъ и вино пресуществляются въ Его тѣло и кровь и бытваютъ для насъ во оставленіе грѣховъ и жизнь вѣтную, если только мы достойно вкушаемъ отъ тѣла и пиемъ

отъ чаши Его. Посему наше срѣтеніе Господа можетъ быть и должно быть первѣе всего въ храмѣ Божіемъ посредствомъ молитвы, чрезъ которую мы бесѣдуемъ съ Богомъ, входимъ съ нимъ въ самыя близкія сердечныя сношенія, а потомъ чрезъ участіе въ принесеніи безкровной жертвы и пріобщеніе тѣла и крови Христовой въ таинствѣ Евхаристіи. Какъ счастливы по этому тѣ изъ христіанъ, которые нелѣнно посѣщають храмъ Господень, слушаютъ здѣсь ученіе небесное, пріобщаются въ тайнахъ даровъ Духа святаго, укрѣпляющаго насъ въ подвигахъ вѣры и благочестія, участвуютъ въ умилостивительной за грѣхи наши безкровной жертвѣ, соединяющей насъ съ Жизнодавцемъ Христомъ. Потищитесь посему, слушат. Христіане, съ усердіемъ и радостію посѣщать Храмъ Господень, дабы имѣть возможность срѣтать Господа въ своихъ молитвахъ вмѣстѣ съ братьями своими въ духѣ единомыслія, въ союзѣ мира и любви, а преимущественно въ участіи въ святыхъ тайнахъ, принесеніи безкровной жертвы и пріобщеніи ей во оставленіе грѣховъ своихъ и жизнь вѣчную.

При встрѣчѣ Господа, входившаго торжественно во Іерусалимъ, участвовали не только взрослые, но и дѣти, и они, взявши въ руки пальмовыя вѣтви и высоко держа ихъ предъ собою, сопровождали Христа до самаго храма и при этомъ взывали: *Осанна сыну Давидову! Благословенъ грядый во имя Господне!* Даже грудные младенцы, находясь на рукахъ своихъ матерей, которая участвовали въ торжественномъ шествіи Спасителя во Іерусалимъ и во храмъ, подражали старшимъ дѣтямъ и, какъ только могли, едва лепечущими устами своими восклицали: *Осанна! Осанна!* И нынѣ дѣти христіанскія непремѣнно должны участвовать въ

посещеніи храмовъ Божіихъ, въ общеніи молитвы церковной и въ пріобщеніи таинству евхаристії.

*Оставьте дѣтей приходить ко Мнѣ, таковыхъ бо есть царствіе Божіе, сказалъ Господь.* Какъ же не приводить въ храмъ дѣтей, уже запечатлѣнныхъ дарами благодати. Какъ для ихъ жизни нужна чистота воздуха и помѣщенія, такъ и для ихъ души благодать святаго храма. Здѣсь младенецъ освящается и укрепляется духовно таинствомъ причащенія; здѣсь онъ привыкаетъ любить православную вѣру; здѣсь возбуждается его совѣсть, чтобы страшиться богопротивныхъ дѣлъ; такъ образъ здѣсь онъ приближается ко Христу, соединяется съ Нимъ. И какъ желательно, чтобы родители и воспитатели не забывали словъ Господа: „*Не препятствуйте дѣтямъ приходить ко мнѣ*“.

Тогда многіе изъ насть избѣгали бы тѣхъ несчастныхъ послѣствій, которыя нерѣдко приходится испытывать отъ небреженія о религіозномъ воспитаніи дѣтей. Кто съ дѣтства пріучится обращаться въ Храмъ къ Богу сердцемъ п устами и навыкнетъ знать Бога молитвою и вѣрою, тотъ благополучно можетъ пройти трудное поприще жизни при всѣхъ превратностяхъ судьбы. Не забудемъ, благоч. слуш., сей святой истины въ дѣлѣ религіозно-нравственнаго воспитанія своихъ дѣтей.

Христосъ Спаситель совершилъ свое вхожденіе во Іерусалимъ за нѣсколько дней до принесенія искупительной жертвы за грѣхи людскія. Тотъ народъ, который такъ восторженно прославлялъ Его, чрезъ три дня требовалъ уже Его смерти; торжественное „*Осанна*“ замѣнялось воплемъ „*распни Его.*“ Христосъ Спаситель былъ распять, свою кровью омыть грѣшную землю, дабы содѣлать ее вновь достойною любви и милости Божіей, какою она вышла изъ рукъ Творца. Съ тѣхъ

поръ градъ Іерусалимъ сталъ священнымъ мѣстомъ для всѣхъ вѣрующихъ во Христа. Сюда стекаются христіане изъ всѣхъ мѣсть, дабы помолиться у окровавленной Голгоы, поклониться гробу Господню; здѣсь каждая пядь земли означенована дѣлами Христа и достойна поклоненія; но бѣднота и житейскія заботы, боязнь не найти себѣ пріюта въ пути отъ зноя и жажды, утомленія и болѣзни весьма многихъ останавливаютъ отъ путешествія въ Іерусалимъ на поклоненіе святынѣ. Дабы уменьшить количество бѣдъ во время пути и во время пребыванія въ Іерусалимѣ, дабы сдѣлать святыни іерусалимскія доступными всему православному миру, составилось Палестинское общество подъ Августѣйшимъ предсѣдательствомъ Великаго князя Сергѣя Александровича, которое приняло на себя заботу устроить во св. землѣ пристанища для русскихъ поклонниковъ, удешевить и облегчить самый путь во святую землю. Это общество заботится и о тамошнихъ туземцахъ православныхъ христіанахъ, устрая для нихъ школы и тѣмъ воспитывая ихъ въ православіи и предохраняя отъ вліянія другихъ вѣроисповѣданій. Средства на эти богоугодныя дѣла собираются по всей Россіи. Вездѣ у насъ находятся православн. христіане, которые для славы христовой и для облегченія нуждъ нашихъ братій и наконецъ для чести нашего отечества охотно несутъ посильную дань. Св. Сѵнодъ, дабы сдѣлать эти жертвы доступными для всѣхъ, благословилъ сборъ на святыя мѣста въ нынѣшній день Вербнаго Воскресенія. Не откажитесь же, братіе, подать сегодня на указанное дѣло свои пожертвованія, сколько кто можетъ, не стѣсняясь, въ слу-

чаѣ бѣдности, дать хотя бы ничтожную сумму, чтобы  
и за васъ богомольцы помолились у святаго гроба  
Господня, Аминь.

**Священникъ Н. Любимовъ.**